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ВСТУП 



Рекультивація земель – це здійснення різноманітних робіт, метою яких є не лише часткове 
перетворення природних територіальних комплексів, порушених промисловістю, а й створення на їх 
місці ще більш продуктивних і раціонально організованих елементів культурних антропогенних 
ландшафтів, тобто оптимізація техногенних ландшафтів, поліпшення умов навколишнього природного 
середовища. 

Рекультивації підлягають усі землі, які зазнають змін, що відбулися в процесі гірничих, гідротехнічних, 
геологорозвідувальних та інших робіт. 

У процесі відновлення порушених земель формуються специфічні техногенно-природні ландшафти 
і ґрунти, які суттєво відрізняються від їхніх природних аналогів. 

Метою вивчення дисципліни «Рекультивація агроландшафтів методами інноваційного 
агролісівництва» є набуття здобувачами вищої освіти знань, умінь і навичок щодо проведення комплексу 
організаційних, технічних і біологічних заходів, спрямованих на відновлення ґрунтового покриву та 
поліпшення стану та продуктивності порушених земель із фокусом уваги на збереження аборигенних 
видів та можливим включенням нових видів живих організмів для покращення біологічного 
різноманіття. 

Для покращення екологічного стану агроландшафтів, підвищення продуктивності та стійкості 
ландшафтів, необхідно сприяти підвищенню полезахисної лісистості до мінімально необхідного рівня 
екологічно-адаптованого землекористування та використання в лісосмугах посухостійких інтродукованих 
деревних рослин (після проведення наукових досліджень щодо їх потенційних інвазивних впливів), з 
урахуванням впливу змін клімату. 

Ширше використання малопоширених в Україні практик агролісівництва як інтегрованого підходу 
для зменшення викидів парникових газів, збільшення водоутримання, структурування ґрунтів та 
зменшення ерозії, та фіторемедіації, зокрема від важких металів. 

Предметом вивчення дисципліни є техногенно та природно порушені землі: ґрунти, гірничі масиви, 
акваторії та території, практичні заходи щодо розроблення проектів із рекультивації порушених земель 
та оцінювання ефективності проведення рекультиваційних заходів агроландшафтів методами 
агролісівництва. 

Об’єктом вивчення дисципліни є порушені території із змінним рельєфом, ґрунтовим покривом та 
рослинністю. 

Основне завдання рекультивації полягає в тому, щоб виконати комплекс спеціальних робіт і 
заходів, довести порушені землі до стану, придатного для їх використання у сільському та лісовому 
господарстві, для промислового та комунального будівництва, створення тепличних господарств і зон 
відпочинку, тощо.  

ПРАКТИЧНА РОБОТА № 1 
 

Тема: ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВІ ОСНОВИ ОХОРОНИ І РЕКУЛЬТИВАЦІЇ ЗЕМЕЛЬ 

В УКРАЇНІ  
Мета: ознайомлення із основними документами, що регламентують охорону і рекультивацію 

земель в Україні; надбання навичок практичного використання законодавства України в галузі 

регулювання земельних відносин.  
 

оцінку (початкова стадія готовності) у сфері охорони довкілля, зазначену у звіті від 02.02.2023 

р. стосовно узгодження законодавства України з нормативно-правовою базою ЄС , та взяте 

Україною зобов’язання досягти кліматичної нейтральності до 2060 р., перехід до агролісівництва 
можна вважати дієвим способом досягнення цілей нашої держави. 
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